
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.2/2018 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 22. März 2018 im Rathaus-Sitzungssaal 

 

Beginn: 18:30 Uhr        Ende: 19:40 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 15.03.2018 durch Kurrende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andeas Grabner     GR Brigitte Ultz 

GGR Herbert Karl      GR DI Elke Kreutz 

GGR Ing. Werner Holy     GR Ing. Heinz Mahnke 

GGR Ing. Hans-Peter Mimra 

GGR Claudia Ruisz 

GR    Lisa Böck      GR Alfred Schmoll 

GR    Dr. Isabella Palfy     GR Sieglinde Pössl 

GR Mag. Alexander Leeb      

GR    Christiane Buchmayer 

GR    Julia Schuster 

GR    Dr. Ingeborg Zeh 

GR Sieglinde Hulik 

 

Entschuldigt waren: GR Mag. Michael Zimper, GR Mario Blazevic und GR Constantin 

Gessner 

Anwesend war außerdem: Sonja Schilhabl als Schriftführer und Jürgen Ecker als 

Kassenverwalter 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 



 

 

Tagesordnung 
 

Punkt 1:    Protokoll 

Punkt 2:    Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand, b) Ausschuss für Umwelt, 

Energie und Verkehr, c) Prüfungsausschuss d) Ausschuss für Kultur und Tourismus 

Punkt 3:   Nachbesetzung Gemeinderat 

Punkt 4:   Benennung Datenschutzbeauftragter 

Punkt 5:   Rechnungsabschluss 2017 

Punkt 6:   Abgabenrückstände 

Punkt 7:   Verlängerung Mietvertrag 

Punkt 8:   Startwohnung Dreistetten 

Punkt 9:   11. Änderung Bebauungsplan 

Punkt 10: 15. Änderung Flächenwidmugsplan 

Punkt 11: Anruf Sammeltaxi 

Punkt 12: Ehrungen 

 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Bürgermeister Roland Braimeier stellt den Antrag die Punkte 9 und 10 der Tagesordnung zu 

streichen, da noch nicht alle notwendigen Schriftstücke vorliegen.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

 

Punkt 1. Protokoll: Das vorliegende Protokoll wird einstimmig beschlossen.  

 

Punkt 2. Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von 

der Sitzung des Gemeindevorstandes, in welcher es im Wesentlichen um die Vorbereitung der 

heutigen Tagesordnung ging.  

b) Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr: Der Vorsitzende GGR Mimra berichtet, dass 

in der Sitzung vom 05.03.2018 die neuralgischen Verkehrspunkte begutachtet wurden. Er 

bittet an dieser Stelle auch um Teilnahme bei den beiden anstehenden Flurreinigungen in 

Markt Piesting 07.04.2018 und Dreistetten 21.04.2018. 

c) Ausschuss für Kultur und Tourismus: Der Vorsitzende GGR Holy berichtet, dass sich der 

Ausschuss mit neuen Wanderwegen, Bewerbung Waldbad und Ortsbildideen beschäftigt hat.  

d) Prüfungsausschuss: Die Vorsitzende GR Ultz berichtet, dass der Prüfungsausschuss sich in 

seiner Sitzung mit dem Rechnungsabschluss 2017 befasst hat.  

 

Bürgermeister Braimeier bedankt sich bei allen Ausschussmitgliedern für ihr Engagement.  

 

Punkt 3. Nachbesetzung Gemeinderat: Der Bürgermeister berichtet, dass GGR Mimra per 

31. März 2018 sein Gemeinderatsmandat zurücklegen wird.  

Der Bürgermeister bedankt sich bei GGR Mimra für sein Engagement und auch für die vielen 

Projekte und Initiativen um die er sich in seiner Tätigkeit als Geschäftsführender Gemeinderat 

gekümmert hat (E-Car Sharing, Anruf Sammeltaxi, Heizwerk, Baumkataster, Lichtservice…)  

 



Punkt 4. Benennung Datenschutzbeauftragter: Der Bürgermeister berichtet, dass es 

notwendig ist einen Datenschutzbeauftragten zu ernennen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Ernennung von Herrn Jürgen Ecker zum Datenschutzbeauftragten zustimmen.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 5. Rechnungsabschluss 2017: Der Bürgermeister stellt fest, dass allen Parteien der 

Rechnungsabschluss 2017 fristgerecht übergeben wurde, er erläutert in wesentlichen Zügen 

den Rechnungsabschluss.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

vorliegenden Rechnungsabschluss 2017 seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: Ja: Grabner, Mimra, Karl, Holy, Ruisz, Leeb, Buchmayer, Schuster, 

Palfy, Zeh, Hulik,, Böck, Mahnke, Ultz und Kreutz 

Stimmenthaltung: Schmoll und Pössl 

 

Punkt 6. Abgabenrückstände: nicht öffentlicher Teil.  

 

Punkt 7. Verlängerung Mietvertrag: Der Bürgermeister teilt mit, dass Herr Hannes Katzer 

um Verlängerung seines Mietvertrages (Wöllersdorfer Straße 25) um weitere 5 Jahre 

angesucht hat.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Verlängerung des vorliegenden Mietvertrages seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 8. Startwohnung Dreistetten: Der Bürgermeister teilt mit, dass Herr Theodor 

Hartberger seinen Mietvertrag für Dreistetten 170/2 gekündigt hat und ein Ansuchen von Frau 

Michelle Hauer als Nachmieterin vorliegt.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Neuvergabe an Frau Michelle Hauer seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

Punkt 9. Anruf Sammeltaxi: Der Bürgermeister teilt mit, dass es von VOR der 

Verkehrsverbund die Möglichkeit eines Sammeltaxis gebe. Die Jugendlichen können am 

Wochenende dieses Sammeltaxi nutzen. Dieses Angebot wird vom Land NÖ in der Höhe von 

35% gefördert. Ein Start in Markt Piesting und Dreistetten wäre im 2. Halbjahr möglich.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Nutzung des Sammeltaxis seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

Punkt 10. Ehrungen: Der Bürgermeister teilt mit, dass Herrn Helmut Gamsjäger anlässlich 

seines 70. Geburtstages als Dankeschön für seine Tatkräftige Unterstützung die silberne 

Ehrenplakette überreicht wurde.  

GR Hulik und GR Mahnke verlassen den Sitzungssaal. 

Frau GR Hulik wurde als Dankbarkeit für ihre langjährige Arbeit für die Gemeinde die 

silberne Ehrenplakette überreicht. Die Damenmannschaft des SV Dreistetten wurde ebenfalls 

mit der silbernen Ehrenplakette geehrt, als Anerkennung ihrer Leistungen.  

Herrn GR Mahnke soll anlässlich seines 50. Geburtstages als Anerkennung seiner Tätigkeit 

im Gemeinderat die silberne Marktwappennadel überreicht werden.  



Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

genannten Ehrungen seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

Da nichts weiteres vorgebracht wird schließt der Bürgermeister die Sitzung.  

 

 

 

 

Markt Piesting, am 22.03.2018 
 

 

 

 

 

....................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

.................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 

 

 

 

 
 


